



XXXXVII  
ЧЕМПИОНАТ СССР  
ВЫСШАЯ ЛИГА

Первый круг

СКА  
(Ростов-на-Дону)

«ПАХТАКОР»  
(Ташкент)

Четверг, 24 мая 1984 года

Начало игры в 19 часов

Выпуск 7

СТАДИОН СПОРТИВНОГО  
КЛУБА АРМИИ  
РОСТОВ - НА - ДОНУ

### «Пахтакор» из Узбекистана

Клуб «Пахтакор» создан в 1956 году на базе ранее игравших в классе «Б» команд Дома офицеров и «Спартак». В высшей лиге — с 1960 года (кроме 1964, 1972, 1976, 1977 гг.). В 666 матчах на первенство СССР — 195 побед при 199 ничьих, 272 поражения, мячи 738—945 (в приведенных данных учтены 8 игр текущего первенства).

Лучшее место в чемпионатах — 6-е (1962, 1982). Самые крупные победы 5:0 над «Зенитом», «Днепром», киевским «Динамо». Команда и ее игроки завоевывали призы «За волю к победе» (1971), «Гроза авторитетов» (1978), газеты «Труд» (А. Якубик — 1982).

Наибольшее число встреч провел за клуб Б. Абдураимов — 301. Лучший бомбардир в чемпионатах — Г. Красницкий (102 мяча), лучший бомбардир за сезон — А. Якубик (1982 г. — 23 мяча).

«Пахтакор», радовавший последние два года своих поклонников активной, целеустремленной игрой, по завершении восьми туров нынешнего чемпионата оказался в числе аутсайдеров. И дело не в скромном запасе очков, набранных командой, озадачивает бесцветность сыгранных «Пахтакором» на старте матчей, неумение навязать сопернику свою волю.

В чем кроются причины неудачного старта ташкентцев в нынешнем первенстве? На вопросы корреспондента «Советского спорта» А. Назарьянца ответил старший тренер «Пахтакора» И. И. Секеч.

«Каждое следствие, как известно, имеет свои причины, — после недолгого раздумья говорит тренер. — А первопричину сегодняшних неудач «Пахтакора», думаю, следует искать в собственных ошибках. Они же объясняются тем, что нам не удалось до конца выполнить программу, запланированную на подготовительный период. Суровая, снежная и на удивление продолжительная зима в Средней Азии сыграла с нами злую шутку. Обычно уже в феврале мы проводили игры на воздухе. Нынче об этом и не помышляли. Конечно же, надо было в срочном порядке перебазироваться в более теплые края, но пока мы прикидывали все «за» и «против», драгоценное время было упущено. Изъяны подготовительного периода обнажились в первом же матче на Кубок СССР. Воронежский «Факел» переиграл нас в Ташкенте только за счет более высокой физической подготовки. Это поражение, как ни прискорбно, несколько поколебало психологическую уравновешенность отдельных футболистов, хотя полагаю, для этого и не было особых оснований. Кубковые матчи ведь всегда таят в себе сюрпризы.

На качество стартовых матчей повлияла и болезнь ряда футболистов. Отсутствие Денисова и Баймента значительно ослабило защитные порядки «Пахтакора». И по сей день не совсем здоров Бондаренко. Нам пришлось практически на ходу обновлять всю линию обороны, наиболее наигранную в последние годы, а в связи с приходом в команду Гесса и Юрчишина возникла необходимость основательно перекроить и линию полузащиты. Пока эти два опытных футболиста не сумели еще органически вписаться в игровой ансамбль. На это нужно время.

Как видите, в какой-то степени я мог бы оправдаться в глазах болельщиков. Но я далек от мысли только так объяснять положение дел в команде и своей личной вины за временную неудачу не снимаю. Думаю, что полоса невезения должна прерваться. «Окно» в чемпионате позволило нам основательно подтянуть отстающие участки, залечить травмы у крайне нужных команде исполнителей, насколько возможно вселить уверенность в игроков.

**ВОПРОС.** На старте чемпионата за «Пахтакор» не играл Андрей Якубик, что в среде поклонников команды вызвало разноречивые суждения. Проясните, пожалуйста, ситуацию.

— После окончания прошлогоднего чемпионата Андрей решил, как говорят в таких случаях, повесить бутсы на гвоздь. Много лет Якубик верой и правдой служил нашему футболу и, уверен, мог еще не один год радовать болельщиков своей самобытной игрой. К счастью, Андрей вовремя передумал и вернулся в коллектив, которому он нужен и который, очевидно, нужен и ему. Могу сказать, что Якубик сейчас усердно тренируется, набирая былую спортивную форму.

**ВОПРОС.** В матче с московским «Динамо» Якубик, собственно говоря, и помог «Пахтакору» одержать победу. Не считаете ли вы, что многие проблемы теперь решены?

— Отнюдь. Да, Андрей очень помог в матче с динамовцами. Но у меня по-прежнему много претензий к обороне. В матче с москвичами защитники сыграли с грубейшими ошибками, что дважды привело к взятию наших ворот. Острий остается и проблема атаки. Меня ни в коей мере не может пока удовлетворить игра Кабаева, футболиста острого, техничного, но не соразмеряющего свои индивидуальные действия с быстрыми ходами команды. Впереди, словом, много работы. Хочу надеяться, что долгожданный выигрыш у динамовцев столицы поможет коллективу поверить в свои силы.

---

Ростовские армейцы и футболисты «Пахтакора» ведут счет личных поединков в чемпионатах СССР с 1960 года. Всего сыграно 34 матча. Перевес на стороне ростовчан: они побеждали 15 раз, ташкентцы — 9, разность забитых и пропущенных мячей 55—43.

---

#### ИЗ БЛОКНОТА БОЛЕЛЬЩИКА

- Ноль без палочки — одиннадцатая ничья в чемпионате.
- Хорошо, что мужчины не красят губы! А то бы авторы голов ходили бы все в помаде.
- Зайцы, которых тренирует волк, всегда обыгрывают волков, которых тренирует заяц.

#### СТАНОВЛЕНИЕ

После установления Советской власти на Дону, в 1920 году в Ростове была создана футбольная лига, объединившая до десяти команд. Лучшие из них, представлявшие три района: «Сокол» (центр), «Эспуар» (Темерник) и «Феникс» (Нахичевань), разыграли первенство города. Игры проходили на ипподроме и закончились победой команды «Сокол», ставшей первым чемпионом Ростова. В этом же году создается судейская коллегия, одна из первых в нашей стране. В 1921 году футбольная лига создает свое поле, которое было построено на пустыре (ныне угол улиц Семашко и Лермонтовской).

В 1921 году была проведена первая междугородная встреча с командой Харькова. Победили гости — 1:0. Сборная Ростова выступала в таком составе: Ф. Анпилов, М. Дуков, А. Ваксов, К. Кораблев, К. Дагаев, Б. Чачиков, Н. Попаргири, Н. Георгандупло, А. Грошев, А. Серлин и К. Ильницкий. В том же году сборная Ростова выступила в первенстве Северного Кавказа и стала победителем. Футбол был включен в программу Первой Олимпиады СКВО и юго-востока России, которая проводилась на ростовском ипподроме в августе 1923 года. В финале встретились сборные Ростова и Таганрога. Со счетом 1:0 победили ростовчане.

Летом 1924 года сборная Ростова на первенство России принимала у себя команду московских железнодорожников и уступила — 2:3.

В 1928 году на ростовском стадионе «Динамо» состоялась первая международная встреча. Гостями ростовчан была рабочая команда Уругвая, принимавшая участие во Всесоюзной спартакиаде. Победу одержали уругвайцы со счетом 2:1.

В начале тридцатых годов особенно яркой фигурой в ростовском футболе являлся Николай Крамшин. Он оказался первым и единственным до войны футболистом Ростова, включенным в состав сборной команды СССР.

В 1938 году ростовские динамовцы выступали в группе сильнейших команд страны — классе «А».

В конце тридцатых годов серьезную конкуренцию динамовцам стали оказывать ростовские команды «Сельмаш» и «Буревестник», которые успешно выступали в чемпионатах Ростова.

В 1938 году при Доме Красной Армии организуется команда, в которой начали играть Петр Щербатенко и Дмитрий Протасов. Армейские футболисты быстро стали ведущим коллективом в Ростове-на-Дону.

Чемпионаты города, различные турниры, кубки, товарищеские встречи продолжались вплоть до начала Великой Отечественной войны...

Э. Н. КРАСИЛОВЕЦ,  
председатель комиссии пропаганды  
областной Федерации футбола.

## УГОЛОК СТАТИСТИКА

### КУБКОВАЯ БИОГРАФИЯ СКА

Продолжаем публиковать полный список матчей, проведенных ростовским СКА на Кубок СССР по футболу.

**20. СКА — «Авангард» (Тернополь) — 2:3.**  $\frac{1}{16}$  финала. 16 мая 1965 года. Тернополь. Стадион «Авангард». 10 тыс. зрителей.

А. Иванов, В. Афонин, В. Казачек, А. Кривобородов, А. Чертков, В. Фисенко, Р. Кучинская, Г. Матвеев, О. Копаев, В. Понедельник (капитан), В. Буров, Тренер И. И. Беца.

Голы: О. Копаев и Р. Кучинская.

**21. СКА — «Динамо» (Кировабад) — 1:4.**  $\frac{1}{16}$  финала. 7 августа 1966 года. Кировабад. Стадион «Динамо». 10 тыс. зрителей.

В. Щегловский, Н. Дементьев, В. Казачек, В. Афонин, А. Кривобородов, А. Чертков, В. Андриенко, В. Буров, О. Копаев, Ю. Колинько, А. Еськов, Г. Матвеев (капитан). Тренер И. И. Беца.

Гол: Ю. Колинько.

**22. СКА — «Кузбасс» (Кемерово) — 1:2.**  $\frac{1}{16}$  финала. 19 мая 1967 года. Кемерово. Стадион «Химик». 15 тыс. зрителей.

А. Бойченко, В. Суренков, Н. Дементьев, С. Афонин, А. Погорелов, Ю. Романов, И. Бордовских, Г. Анфимиади, Е. Сатаев, В. Андриенко (Н. Польщиков), Ю. Колинько, Тренер И. И. Беца.

Гол: Н. Польщиков.

**23. СКА — «Динамо» (Тбилиси) — 0:3.**  $\frac{1}{16}$  финала. 28 июня 1968 года. Тбилиси. Стадион «Динамо». 25 тыс. зрителей.

А. Бойченко, В. Корнеев, В. Гетманов (капитан), С. Афонин, Н. Кравченко, В. Казачек, А. Попов, И. Бордовских, О. Копаев, Ю. Романов (Г. Анфимиади), Ю. Колинько (В. Буров).

Тренер Г. М. Пинаичев.

**24. СКА — «Шинник» (Ярославль) — 3:1.**  $\frac{1}{16}$  финала. 22 мая 1969 года. Ярославль. Стадион Ярославского ордена Ленина шинного завода. 28 тыс. зрителей. Судья Е. Борисовский (Москва).

Л. Кудасов (А. Иванов), В. Гетманов, Ю. Смирнов, В. Синау, В. Казачек (капитан), Ю. Романов (В. Бондаренко), В. Буров, Н. Антонович, В. Прокурин, В. Головко, Ю. Васенин. Тренер Г. М. Матвеев.

Голы: В Головко (два), В. Прокурин.

**25. СКА — «Торпедо» (Таганрог) — 3:0.**  $\frac{1}{8}$  финала. 12 июня 1969 года. Ростов-на-Дону. Стадион «Ростсельмаш». 25 тыс. зрителей. Судья П. Гаврилиади (Сочи).

Л. Кудасов, Б. Серостанов, В. Гетманов, В. Синау, В. Казачек (капитан), В. Трембач, А. Попов, А. Еськов, В. Прокурин, В. Головко (А. Зинченко), Ю. Васенин. Тренер Г. М. Матвеев.

Голы: В. Прокурин (два), А. Зинченко.

**26. СКА — «Динамо» (Москва) — 1:0.**  $\frac{1}{4}$  финала. 17 июля 1969 года. Ростов-на-Дону. Стадион «Ростсельмаш». 32 тыс. зрителей. Судья П. Гаврилиади (Сочи).

Л. Кудасов, Б. Серостанов, Н. Антонович (капитан), В. Синау, В. Корнеев, В. Трембач, А. Попов, А. Еськов, В. Прокурин, А. Зинченко (Ю. Романов), Ю. Васенин. Тренер Г. М. Матвеев.

Гол: А. Зинченко.

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### СКА (Ростов-на-Дону)

Начальник команды — мс, зтр РСФСР Юрий Иванович ШИКУНОВ

Старший тренер — мс, зтр РСФСР Петр Евгеньевич ШУБИН

Тренеры команды — мс, зтр РСФСР Алексей Алексеевич ЕСЬКОВ и мс Виктор Иванович БОНДАРЕНКО

#### «Пахтакор» (Ташкент)

Начальник команды — зтр Узбекской ССР Яков Аронович АРАНОВИЧ

Старший тренер — мс, зтр Таджикской и Узбекской ССР Иштван Йожефович СЕКЕЧ

Тренеры команды — мс, зтр Узбекской ССР Вячеслав Алексеевич КОЛЬЦОВ и Виктор Викторович ПШЕНИЧНИКОВ

|               |        |               |        |
|---------------|--------|---------------|--------|
| С. Руденко    | (1962) | Ю. Яновский   | (1952) |
| А. Скотаренко | (1956) | Ю. Прохоров   | (1959) |
| А. Шулаев     | (1959) | В. Якимцов    | (1952) |
| В. Щербак     | (1959) | М. Белялов    | (1957) |
| Ю. Лыков      | (1961) | А. Журавлев   | (1956) |
| Е. Грушин     | (1955) | Г. Денисов    | (1960) |
| С. Яшин       | (1957) | Э. Гесс       | (1954) |
| С. Агашиков   | (1962) | С. Бондаренко | (1955) |
| С. Андреев    | (1956) | А. Якубик     | (1950) |
| А. Никитин    | (1961) | И. Иванов     | (1960) |
| А. Воробьев   | (1962) | И. Ахмедов    | (1961) |
| И. Суровикин  | (1962) | М. Кабаев     | (1961) |
| Г. Степушкин  | (1964) | С. Юрчишин    | (1957) |
| А. Суворов    | (1961) | Н. Амриев     | (1959) |
| И. Скляров    | (1966) | Х. Байметов   | (1960) |
| А. Зейберлинш | (1965) | И. Семенка    | (1957) |
| Ю. Ключников  | (1963) | А. Петрушин   | (1952) |
| В. Гончаров   | (1956) | А. Волков     | (1963) |
| А. Андрющенко | (1954) | К. Новиков    | (1961) |

Капитан команды —  
Александр ВОРОБЬЕВ

Капитан команды —  
Александр ЯНОВСКИЙ.

Следующие матчи армейцы Ростова проведут на выезде:

Воскресенье, 10 июня, «Спартак» (Москва) — СКА (Ростов-на-Дону)

Пятница, 15 июня, «Металлист» (Харьков) — СКА (Ростов-на-Дону)

Вторник, 19 июня, «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону)

### Приглашаем на наш стадион

Суббота, 23 июня, СКА (Ростов-на-Дону) — «Динамо» (Москва).

Программу составил Н. И. АКОПОВ.